

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy hóra . . . 2 pengő
Negyedévre 5-50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baró Haruckner-utca 13. szám.
Telefonszám 28.

Szentes, 1929 február 28

Csütörtök

II. évfolyam, 48 szám

A világtörténelem színpadán.

Hasztalanul várjuk felvonulni azokat a történelmi csoportokat, melyek Shakespeare tragédiáiban szerepelnek. Akik ma a világ sorsát forgatják, bábjátékosok, akik a kuliszák mögött tologatják a népszövetségi Paprika Jancsi-színház komikus figuráit, akik a világ legyőzöttjeinek fájdalmas röhejére szajkózzák a világboldogítás népszövetségi kátéjának szakadatlan versikéit. A világtörténelem mai szintézise határozottan a komikum felé hajlik s nem vigasztaló e tekintetben az afganisztáni uralmi hecces madártávlati közhumora s mégkevésbé vigasztaló a helyzet ideát, ahol a kulturnemzetek játszóknak ugyanazt az Amanullah-bujódit az igazságkeresés trianoni demarkációkkal megspékelt népszövetségi társasjátékának földabroszán.

Hiszen a világtörténelem nagy alakjai ma is élnek valahol, csak hogy ezek mind tragikus szereplők. Tépelő Hamletnek hiszen sűrűn járják a világ országutjait, Peturbánok is egyre sokszorozódnak a mai napok beteges revellációiban. — de történelem hiányzanak; nagy megmozdulások, vagy akár csak próbálkozások, de semmi, semmi nem látszik a színpadon, csak végtelen megszajkózásai a világtörténelem bukott darabjainak. Hol vannak a nagy történelmi hősök, hol az elvekért halni kész férfiak, a Mucius Scevolák, a Socratesek ivadéka, a hédervári Kontok, Dugovics Tituszok, Kinizsi Pálok magyar példái, hol vannak a Jeaane d' Arcok és hol az egri nők. Régi történelmi példák buvócskái jár, hangjátékokat játszó, rádiótív modernségeké züllött: az izzadságból, vérből, erőből, haragból és orkán-szavu felhorkanásokból előtájtékozó hatalmas világtörténelem? Hol van minden, ami régen nagy volt és ma marionettfigurák játékában él? Hol van a régi hérosz, mely népek pusztulásán építette fel a maga meghaladottabb ujszerű kulturáját? Hol van egyáltalán a világtörténelem?

Afganisztánból jelentik, hogy Amanullah újabb csapatokat szervez és visszafoglalni készül trónját. . . . Genfből jelentik, hogy a Népszövetség békeszerződés hitelesítés körüli III. számú állandó nagybizottságának mai ülésén francia részről felmerült azon óhajítás, hogy az I. számú bizottságnak csaknem azonos működési körét egyesítsék a II. számú bizottságnak azon alosztályi tevékenységével, mely ezt és azt a

nonszenszet van hivatva a végső megvalósítás stádiumába juttatni. . . Ez a mai világtörténelem? Ez? Nem egyszerűbb ennél két pofon és nem hatásosabb-e, mely a hortobágyi csikósok közt olykor hatalmi viták tultengéseit illetőleg elhangzik? És nem történelmibb valami, mint az a sok szószátyárkodás, mely nyálkás voltát tekintve, cseppfolyós alakjában a világ összes vizimalmait el tudná hajtani? Ugyan kérem. . . .

A világháború ugylátszik minden megnyilatkozást betemetett, ami a heroikusabb megnyilvánulások szelpeit illeti. Egy csomó Hamletet, „lenni, vagy nem lenni“ határutakon tépelődött hagyott hátra és nagysereg szót, melyből Magyarországra az elvesztett vármegyék hányadának megfelelőleg körülbelül ezerszeres többlet jutott, mint más-hová. A tettek a lomtárba kerültek. A világtörténelem színpadán Steglie kisért és Erdélyi Béluci mutogatja magát nagyszámú hisztérika bámuloival. A Shakespeare királydrámák hősei, a nagy és bűnös-ségükben is megokolt szenvedélyek elsüllyedtek a garnihotelszenvedélyek fertőjében. A Peturok és Hamletek pedig hasztalanul tépelődnek mindezek felett, — meg kell alkudniok a sorssal, hogy ebben a légkörben ők a neveltségek, akiket a mai élet groteszkériájának tragikus hőseitől ama bizonyos lépés választja el, amely körülbelül a világ nagy erkölcsi ballépésével azonos.

Pedig sohasem kellett annyira a történelem, mint ma. Sohasem kellett ezt az emberiséget álmából annyira felcibálni, össze-visszarázni, életre egybegyurni, mint épen ma, amikor ezer marionettfigurára szakadt szét minden egyetlen ember, akivel valamit kezdeni lehetne.

Mikor lehet már ennek a mai világtörténelemnek befejezésül írni a „Finita ía comédiát,“ hogy egyszer történelmet is lássunk a legköznapibb olcsó kiskomédiák helyén?

Mikor?

Vasárnap lesz a MOVE tízéves jubileuma.

1918-ban, a forradalom vérzivatarában alakult meg az a társadalmi egyesület, mely büszkén vallhatja, hogy egyedül állott a rettentő felfordulás idején a vörös csöcselék uralmával és a szocializált hintás-

legényhadssereggel szemben és gerincesen kitarított az újjáépítés eszméje mellett s tagjaiból alakult ki a Nemzeti Hadsereg első kerete.

Nagy ut, melyet a MOVE tízes-tendősi pályafutása során végigharcolt az internacionalista elemekkel, másfelől pedig az antant oktrojával szemben, de szilárd nacionalizmusának legszebb bizonyítéka, hogy ezt a szép évfordulót megérhette, még pedig oly módon, hogy újrafelendülésének legszebb reményei előtt áll.

Mint tudjuk, az egyesület létrehívója Gömbös Gyula államtitkár volt, akit az elnöki székben vitéz bajesi Zsilinszky Endre, majd a jelenlegi elnök: Borbély-Maczkó Emil követett. Nem szabad elfelejteni,

hogy az egyesület legválságosabb idején ott állottak az elnökök mellett vitéz Mándoky Sándor tábori plébános s Gömbös többi munkatársai: Petróczy István ezredes, a szentesi Szeder János, Kertész Elemér és Lázár Emil, akik mind igaz hazafias lelkesedéssel tartottak ki a MOVE programja s a MOVE zászlaja mellett, melyre ez van írva: Becsülettel a hazáért.

A MOVE jubiláris közgyűlése vasárnap délelőtt tíz órakor lesz, utána délután hatkor nagy ünnepség a tagok szélesebbkörű bevonásával, melyet este fél tízkor ünnepi vacsora követ. A diszkozgyűlésen és az ünnepi vacsorán a magyar sport és társadalmi élet előkelőségei vesznek részt.

Négymillió pengő szerepel az új költségvetésben hadikölcsön-segélyezésekre.

A múlt év októberében jelent meg az a rendelet, mely a hadikölcsön-kötvények tulajdonosainak részleges segélyezését szabályozta. A rendelet szerint a segélyek igénylése iránti szándékat bejelentők részére bizonyos százalék szerint állapítandó meg az a hányad, melynek alapján a segélyek kiutalandók lesznek.

A hadikölcsönkötvény tulajdonosok összeírása nálunk is folyamatban van, ezt a műveletet Tary Emil rendőrkapitány végzi, aki a hét végére elkészül az összeírásokkal s tiszta képet alkothatunk a tekintetben, hogy hányan igényelték-e a segélyeket.

A múlt év december 31-éig mintegy huszonötezer kérvény futott be a Pénzügyi Központba, melyeknek sorsáról egy szakbizottság fog dönteni, Dréhr Imre népjóléti államtitkár elnökletével. E bizottságnak a munkája igen nagy feladatok megoldását jelenti s mint jeleztük, azoknak, akik ily segélyben részesítendőnek ítéltettek, már a posta útján kézbesítik is a segélyeiket. A segélyösszegek fedezésére az új költségvetésbe is be fognak állítani a népjóléti tárca terhére négymillió pengőt, miután előrelátható volt, hogy az előirányzott összeg távolról sem fedezi azokat a költségeket, melyek az eddig megállapított segélyezések tételét fedeznék.

A segélyezésekre vonatkozólag általában az a szabály, hogy azok részesülhetnek abban, akiknek legalább ötezer korona értékű össz-

jegyzésük van és az évi jövedelem nem haladja meg az ezeröttszáz pengőt. Mozgalom indult meg a hadikölcsönkötvény-tulajdonosok részéről aziránt, hogy az ötezer koronás értékhatárt kétezer koronára szállítsák le és ehhez alkalmazzák a segélyezések minimumát, viszont az évi jövedelem határát 2000—2400 pengőben határozzák meg s ellentétben a rendelet intézkedéseivel, — mely a házasárs vagyoni helyzetére való tekintettel, az állással bíró férj feleségének kötvényeit nem veszi tekintetbe — azt is kérik, hogy a házasársak egymás jövedelmére való tekintet nélkül részesedhessenek a segélyezésekben.

Hárommillió méter-máza gabonát használtak fel takarmánnyal eddig a magyar gazdák.

Az 1928-as csapadéknélküli nyári időjárás nemcsak a réteket, legelőket száritotta ki, hanem a tengeri-termésre is katasztrófális volt. Gazdáink egy olyan inséges télnek néztek elébe, melyhez hasonlóra alig emlékeztek még az öregek is. Beszéltek régi időről, mikor az állatokat fakéreggel etették, de meséltek szeptember közepén arról is, hogy valamikor buzával meg rozs-szal teletették ki állataikat. Akkor még mosolyogtunk, mert a gabona ára 30 pengő körül mozgott. Novemberre azonban a mesék valóra váltak. A buza ára lemorzsolódott 24—25 pengőig, a tengeri pedig felemelkedett majdnem 30 pengőre. A kormány mindent elkövetett a

takarmányhiány megszüntetésére, a takarmányfélék behozatali vámját eltörölte, sőt a szállítási díjait is mérsékelte, mégis olyan nagy volt az inség, hogy december közepén már alig tudtak a gazdák takarmányozni.

Közben a gabonafélék ára leesett 22-23 pengőig, ezzel szemben a tengeri ára felemelkedett. Mit volt

mit tenni, a gazdák megkezdtek a kenyérmagvaik feletetését takarmányok helyett.

A beszerzett adatok szerint a takarmányneműek hiánya, a tengeri magas ára és ezzel szemben a gabonafélék elég alacsony ára miatt felhasznált kenyérmagvak quantumát három millió métermázsára becsülik Magyarországon.

A 115-ös reggel 7-kor, a 116-os pedig 8-kor lett öngyilkos egy pesti szállodában

Van-e összefüggés a két eset között

Különös kettős öngyilkosság ügyében nyomoztunk tegnap óta a budapesti rendőrség. A József körúton lévő Savoy-szállodában egy artistanő reggel 7 órakor morfiummal megmérgezte magát. Esméletlen állapotban szállították be a Rókusba. Wagner Erzsébet artistanő az egyik Rákóczi-uti mulató szerződéses tagja, már két ízben kísérelt meg öngyilkosságot, de mindig sikerült megmenteni az életnek. Előző este még jókedvűen tért haza, reggel hörgést hallott szobájából a takarítónő. Betörték az ajtót és ott találták az ágyon, habzó szájjal, eszméletlenül. Életbenmaradásához alig van remény.

Alig mentek el a mentők, mikor a mellette lévő szoba lakóját utasítása értelmében költeni kezdték. Klauber Ernő kereskedő ugyanis

szigorúan meghagyta, hogy reggel félnyolckor okvetlenül költsék fel. Addig zörögjenek, míg nem felel. Miután félórát hiába dörömböltek a kereskedőnél, feltörték az ajtaját, a belépő személyzet megrémülve tántorodott vissza. Klauber Ernő az ajtóval szemben levő ablak kilincsen kilógó nyelvvél, szilvakék arccal fűgött, hidegen, halottan.

Levelet egyik öngyilkos sem hagyott hátra. A szálloda alkalmazottai arról beszélnek, hogy a két öngyilkosság között valami összefüggésnek kell lenni, mert előző este a 115-ös és 116-os, — ahogyan a szállodában a vendégeket röviden mondják — együtt ment el.

A rejtély felderítését igen megnehezíti az a körülmény, hogy semmi féle írást nem hagyott egyik sem hátra.

A talált aranyóra története, melyről kiderült, hogy még nem is réz

Az igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti

Nem mind arany ami fénylik, mondja a magyar közmondás, de ugylátszik igaza is van.

A napokban a járásbíróóság összes szobáiba azzal a hírrel lépett be a péksüteményt áruló asszony, — kérem ügyvéd urak, nem vesztett el önök közül valaki egy aranyórát? Persze a bejelentés általános konsternációt keltett. Mindenki a zsebéhez kapott és megnézte, vajjon nem vesztett-e el az órája. Ezzel a hírrel járta be a süteményárú asszony a földszint-emeletet, de mikor kérték tőle a talált aranyórát azt felelte, hogy a trafik előtt találta, s mindjárt át is adta az ott posztoló rendőrnek. Később jutott csak eszébe, hogy minden bizonnyal valamelyik ügyvéd veszi el, mert igen szép lánc volt rajta. Miután azonban sem a szobákban tárgyaló ügyvédek, sem pedig a folyósókon várakozó felek közül

senki nem jelentkezett károsultként, az aranyóra izgalmá déle már elült a járásbíróóság.

Kíváncsiak voltunk mi is, vajjon ki veszi el a járásbíróóság előtt talált aranyórát, felmentünk tehát a rendőrségre. Kérdezősködésünkre mosolyogva fogadtak. Kérem szépen nem mind arany ami fénylik! Miért? Azért kérem mondotta az elvesztett tárgyakat kezelő rendőrségi ember, mert a pékasszony által talált óra soha nem volt arany, de még réznek is elég gyöngye, — mindössze bádóg, s egy küssé be van rezelve. Az egész érték legfeljebb egy-két pengő. Pedig a pékasszony nagyon várja az illető jutalmát, több ízben is érdeklődött nálunk, nem-e jelentkezett az „aranyóra“ gazdája.

Ugylátszik a mai világban már minden talmi, és az aranyóra már nem is réz, hanem bádógból való.

50 ezer pengőt sikasztott a Révai Testvérek Rt. igazgatója

Tegnap délelőtt a Révai Testvérek Irodalmi Rt. jogtanácsosa megjelent a budapesti főkapitányságon és feljelentést tett a nyomdávállalat igazgatója, Sziklai Pál ellen, 50.000 pengő elsikkasztása miatt.

A rendőrség megállapította, hogy

Sziklai úgy követte el csalásait, hogy a különféle nyomdai munkákért felvett összegekről a központi könyvelőségnek nem számolt el. A könyvek átvizsgálása és az iratok áttanulmányozása után a rendőrség Sziklai Pál igazgatót letartóztatta.

Eladta a saját leányát.

A Huszár-utcai büntényára teljes világosságot derített a rendőrség. — A lányokat közveszélyes munkakerülésért a rendőrség elítélte, az anyát pedig a szegedi kir. törvényszék fogja felelősségre vonni csábítás büntetése miatt.

A szentesi rendőrség elé egy olyan bűneset került, melyhez hasonló csak Zóla és Dosztojevskij-regényekben olvashatunk és manapság a világvárosok szennyes és erkölcselenséggel telített mélységeiből dob felszínre néha-néha egy hirdás.

Egy szentesi asszony eladta a saját gyermekét, hogy annak a testén keresett pénzéből éljen.

Az eset részletei a következők:

A rendőrség erkölcsrendészeti osztályának tudomására jutott, hogy a Huszár-utca 8 szám alatti házban, özv. Köteles Antalné lakásában titkos találkahely van. A megadott nyom szerint a detektívek megfigyelés alá helyezték özv. Köteles lakását. Egy ilyen alkalommal Trencsik Franciska állás és foglalkozás nélküli tizenhétéves leányt tetten érték, amint egy idevalósi gazdalegényvel özv. Köteles lakásában szeretkezett.

Ezzel megindult a lavina, hogy elbűnk tárjon egy darab poklot a város nyugalmas és csendes életébe. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy özv. Köteles nemcsak idegenek részére tartott fenn titkos találkahelyt, hanem több tanuvalomásból kiderült az is, hogy ő zavarta ki az uccára 19 éves leányát, hogy ottan fogjon magának valakit. Ezért rendezte be azután az egyik szobáját leánya és idegenek részére találkahelynek. Ha

a leány egyik nap nem akart menni „keresni“, sóprúnyéllal zavarta ki az uccára. A kapott pénzt azután elvette tőle.

Csak néhány nappal ezelőtt számoltunk be arról, hogy leánya Köteles Erzsébet ellen magzatelhajtás miatt is eljárást tett folyamatba a rendőrség, mert megállapították, hogy Köteles Erzsébet egy fábián-sebastyéni bábaasszony segítségével szabadult meg méhmagzatától.

A rendőrség a múlt héten már foglalkozott a Huszár-utcai bünténya ügyével, de ítéletet nem tudott hozni, mert újabb tanuvalomásokra volt szüksége.

Tegnap került újból a rendőrség elé az egész társaság s így meghozhatta határozatát.

Trencsik Francit és Köteles Erzsébetet közveszélyes munkakerülés címén nyolc, illetve tizenkét napi elzárásra ítélte, özv. Köteles Ferencné pedig titkos találkahely fenntartásában mondotta ki bűnösnek, miért is tizenkét napot kapott.

Továbbá, mivel özv. Kötelesnél szemben a csábítás büntetést is fennforogni látta, az összes iratok másolatait áttenni rendelte a szegedi kir. ügyészséghez. Kötelesnél közveszélyes munkakerülésért a járásbíróóság fogja felelősségre vonni, mivel cselekedete kimeríti a vétés tényálladékát.

Az elítéltek a rendőrség határozatában mind megnyugodtak.

A bíróság ma két lopás és egy jogtalan elsajátítás ügyében ítélt.

Farkas Antal gazdálkodó feljelentést tett Nagy Antal mindszenti földmives ellen, hogy az szalmát lopott tőle. Bár magát a lopást senki sem látta, a keréknyomokból és az elszórt szalma jeleiből meg lehetett állapítani, hogy Nagy Antal lehetett a tettes, aki a mai tárgyaláson tagadta a terhére rótt bűncselekményt. Nem használt az sem, hogy a Farkas által bejelentett tanu, Gál Imre se látta a lopást, a bíróság elmarasztalta Nagy Antalt, behajthatatlanság esetén 3 napi elzárásra átváltoztatható 30 pengő pénzbüntetésre ítélt. Az ügyészségi megbízott tudomásul vette az ítéletet, a vádlott fellebbezést jelentett be ellene.

A másik ügy egy keztyülopási historia volt. Józsa Antal iparossegéd ült a vádlottak padján, a kinek a zsebében az öccse Józsa László egy pár keztyüt talált s mivel azt hitte, hogy az a bátyjé, — hordani kezdte. Csak később derült ki, hogy az egy mészárosmesteré, aki azt Józsa Lászlón felismerve, feljelentést tett a bátyja ellen. A mai tárgyaláson a vádlott jóhiszeműsége igazolva lévén az öccse tanuvalomása alapján, a bíróság felmentő ítéletet hozott.

A harmadik ügy vádlottja Kövér Kiss Terézia, aki jogtalan elsajátítás vétségével terhelve állt a bíróság előtt. A férjével a vásárhelyi vásárra menet az egyik dülötton egy párnéküli félcipőt talált, melynek a talpa és a sarka is rossz

volt, ezt azután elvitte Bors Imre fábián-sebastyéni cipészhez és megcsináltatta a párját is, a rossz sarkat és talpat pedig a talált cipőn is megjavíttatta. Amde jelentkezett a félcipő gazdája s feljelentette Kövér Kiss Teréziát a bíróságon. Bors Imre cipész vallomásából kiderült, hogy a talált cipő értéke 2 és fél pengő lehetett, a másik felével együtt pedig 8 pengőbe került az átcsináltatás. A bíróság felmentette a vád alól Kövér Kiss Teréziát, az ügyész azonban fellebbezett s így az ügynek a szegedi törvényszéken lesz további folytatása.

Március 9-én leventenap lesz Szentesen

Pávai Mátyás Sándor vezértanácsos, az Országos Testnevelési Tanács társelnöke március 9-én Szentesre érkezik. Délután a Tudományos Mozgósínházban vetített képekkel előadást tart, a leventeélet érdekesebb mozzanatairól. Az előadason a megye és város, valamint az egyes vallásfelekezetek vezetői és a katonaság képviselteti magát, de a gazdák közül is nagyon sokan résztvesznek az igen tanulságosnak ígérkező délutánon.

Pávai Mátyás Sándor vezértanácsos hasonló tárgy előadást már tartott Debrecenben és Békésgyulán, hol igen nagy sikerei voltak.

Este a vezértanácsos tiszteletére bankett lesz, hol a város előkelőségei mind megjelennek.

ALAPÍTÁSI
ÉV
1869

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR
A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE CIME: SZENTES, PETŐFI-U. 1

Betéteket * Kölcsönöket

a legjobban gyümölcsöt

a legjutányosabban folyósít

TELEFON-
SZAM
45

Kezdődött a termékeserűvíz ugymint a renyhéti és a maglita. A gyászvezérei a Feazért becsüli ez szívhajosenyhe módorvezetre annybélműködést. társakban, droüzletekben.

Lányok, szobátok

hát az idén herceg csengőnon, szilaj pomiként az amult a farsang. Hiába készmagányosságfejcskétekbesegeit; szép bálí éj, gavalde ő, a nagy. Nem jelentke korszaka máideiglenes nánok-helyettesa cserlstonmelynek mozfordultak, moly bizonytalakat keltők, kenyérért tácsengő batármuzeumokbanyosságul mianek idejük jufelett szemlélt.

Mert robotrog az élet... gyermekes álmánélkül, hómennyit fordésztdő sorafelé elsirt köérzi csupán,ányzik e fiatóönekét betöltőmaradó lánylása az, hogykei, amelyeknatával ereszhánó napjainki tudja?...

A csengő bekísértő királmély ösztönőshogy azokat a gók sem képeAzok élni fogcsak káprázcsak káprázélet pedig csakszokott szántmeséken gázobezésdánt azami csak szépat volt e földLeányok! csendjén, talamegjön a meCsengő batármint az a mesaz az álmatok

AlsótakácBéla főispánzelése végutazott. AlsBéla főispán, körülbelül kétgyöngélikdik. megállapították lére is áterjed egyáltalán nem a főispán keze felutazott a főv

Autóbalesuton. Vig Felföldmivest a n szembejövő atbelső sérüléseiszentesi közkö

Kezdődő érlelmeszedés-
 néli a természetes „Ferenc József
 keserűvíz úgy az alhasi pangást,
 mint a renyhe emésztést megszünteti
 és a magas vérnyomást leszállítja.
 A gyakorlati orvostudomány
 vezetői a **Ferenc József** vizet
 azért becsülik olyan nagyra, mert
 ez szivbajosoknál is gyorsan és
 enyhe módon szabályozza a szer-
 vezetre annyira fontos gyomor- és
 bélműködést. Kapható gyógyszer-
 tárházakban, drogáriákban és fűszer-
 üzletekben.

HIREINK

Lányok, teher leány- szobátok csendjén,

*hát az idén se jött el a mesebeli
 herceg csengő batáron, aranyzá-
 non, szilaj paripákon robova, —
 miként az a mesékben írva van s
 miként az az álmotokban él? El-
 mult a farsang és ő nem jött mégse.*

*Hiába készülődtek téli éjszakák
 magányosságán, előre kiszinezve
 fejecskétekben a béli éjszaka szép-
 ségeit; szép volt, feledhetetlen a
 béli éj, gavallér is volt egyméhány,
 de ő, a nagy Ő nem jelentkezett.
 Nem jelentkezett, mert a nagy Ő-k
 korszaka már lejárt. Szürke kis
 ideiglenes napidíjaz segédgyakor-
 nok-helyettesek csuszáltak veletek
 a cserlitzon figuráin keresztül,
 melynek mozdulatai épp oly kifor-
 dultak, mint a mai élet s épp
 oly bizonytalan esztétikai hatáso-
 kat keltők, akár a mindennapok
 kenyérért táncolt tojástáncra. A
 csengő batárok és aranyzánkók a
 muzeumokban szolgálnak látvá-
 nyosságul mindazok számára, akik-
 nek idejük jut arra, hogy ilyenek
 felett szemlélődjenek.*

*Mert robotos gyorsaságban fo-
 rog az élet... Elmullott minden
 gyermekes ábrándja, fiatal szép ál-
 ma anélkül, hogy észrevettük volna,
 mennyit fordult a világ kereké tiz-
 esztendő során. A mai lányok be-
 felé elcsúszott könnyeiben az anyjuk
 éri esupán, mennyi minden hi-
 ányzik e fiatalág életéből, ami az
 őket betöltötte. És sok pártában
 marad lányunk marad vigasztalá-
 lása az, hogy nem lesznek emlé-
 kei, amelyek fájó elmúlások bá-
 natával ereszkednének életükre su-
 hanó napjaik alkonyatán. Vagy
 ki tudja?...*

*A csengő batáron, aranyzánon
 kísértő királyfiak legendája oly
 mély ösztönösségei a női szíveknek,
 hogy azokat a legridegebb valósá-
 gok sem képesek kiirtani belőlük.
 Azok élni fognak, míg a világ áll
 s azok káprázlatni fognak, míg
 csak káprázlatni lehet valakit. Az
 élet pedig csak robova a maga meg-
 szokott szántásain, álmokon és
 meséken gázolva átál és letipor és
 beleszánt az enyészébe mindent,
 ami csak szépség, átom és kápráz-
 zat volt e földön.*

*Leányok! Fehér leányszobátok
 csendjén, talán jövőre mégis csak
 megjön a mesebeli királyfi!...
 Csengő batáron, aranyzánon, —
 mint az a mesében írva van s mint
 az az álmotokban él! (pb).*

Alsótakáchi dr. Farkas Béla főispán fülbajának ke-
 zelése végett **Budapestre**
 utazott. Alsótakáchi dr. Farkas
 Béla főispán, mint már megirtuk,
 körülbelül két hét óta influenzában
 gyöngélikedik. A hét elején orvosai
 megállapították, hogy a hülés a fü-
 lére is átterjedt. Bár a betegség
 egyáltalán nem súlyos természetű,
 a főispán kezeltetés végett tegnap
 felutazott a fővárosba.

Autóbaleset a mágoesi
 uton. Vig Ferenc 42 éves szentesi
 földmivest a nagymágoesi uton egy
 szembejövő autó elütötte. Súlyos
 belső sérüléseivel beszállították a
 szentesi kórházba.

Stresseman visszavonul
 a politikától. Berlinből jelentik:
 Stresseman kijelentette, hogy a po-
 litikától végérvényesen visszavonul.
 De ezt a szándékát csak a párisi
 egyezmény megkötése után váltja
 valóra.

Dr. Matolay Miklós ügyvéd
 visszavonta a **Farkas Zseni**
 ház bérletére tett ajánla-
 tát. Emlékeztet az a nagy vita,
 mely a Farkas Zseni-féle ház bér-
 lete körül a közgyűlésen lefolyt,
 mely alkalommal ketten tettek aján-
 latot a városnak. Matolay dr. volt
 akkor a nagyobb ajánlattevő, ki
 azonban értesülésünk szerint teg-
 nap a bérletől visszalépett.

Talált tárgyak. Szerdán a
 következő talált tárgyakat szolgál-
 tatták be a rendőrségre: egy szőr-
 tarisznyát, egy vászonzacskót, egy
 forgópisztolyt és egy darab arany
 fülbevalót. Igazolt tulajdonosaik je-
 lentkezhetnek.

**A Duna mentén már min-
 den intézkedést megtettek**
 a hatóságok az árvízvesze-
 delem elhárítására. Buda-
 pesti jelentések szerint a megindult
 olvadási folyamat rendkívüli intéz-
 kedéseket tett szükségessé a ható-
 ságok részéről az árvízveszedelem
 elhárítására. A Duna mentén jégör-
 szemek figyelik a jég levonulását s
 ahol szükségesnek látszik, robban-
 tásokat fognak eszközölni. Az ár-
 terület közelébe eső községek és
 városok szükség esetén való kiüri-
 tésére a praeventív intézkedéseket
 megtették.

Egy igen szép követendő
 példa. Csallány Gábor muzeum-
 igazgató tegnap beadvánnyal fordult
 a város polgármesteréhez, hogy te-
 kintettel a nagy inségre, hajlandó
 naponta, akár déli, akár egésznap
 élelmészre egy gyermeket, vagy
 egy sokgyermekes családját há-
 zába fogadni. Csallány Gábor ne-
 mes szívü kezdeményezése bizo-
 nyára nem fog magára maradni és
 Szentés polgárai között követésre
 talál.

Influenzajárvány idején gon-
 doskodjék arról, hogy gyomra és
 belei a természetes **Ferenc József**
 keserűvíz használata által többször
 és alaposan kitisztítsanak.

**A gyalugép elvágta a ke-
 zét.** Pintér János 36 éves cson-
 grádi géplakatos munkája közben
 elvágta a kezét a gyalugéppel,
 amellyel foglalatostkodott. Súlyos
 sérülésével a szentesi kórházba
 szállították.

Charles Chaplin halálán
 van. New-yorki jelentések szerint,
 az élelmiszermérgezésben megbete-
 gedett Charles Chaplin, a világszerte
 ismertnevű filmkomikus állapota
 válságosra fordult. A mozirajongók
 ezrei ostromolják a hollywoodi lap-
 szerkesztőséget a beteg állapotáról
 szóló hírek iránt.

Olaszország gyöngye: Niz-
 za kék ege alatt játszódik le a
 «Nizzai éjszakák» című nagy Ra-
 dius-Superfilm, melyet Betty Bul-
 four abszolút művészi játékának va-
 rázsa tesz ellenállhatatlan erejűvé.
 Ma csütörtökön mutatja be a Tu-
 dományos Mozcószínház.

x Szent mise a Rákóczi
Ferenc-uti rk. iskolánál. A
 rk. plébánia hivatal ez uton érte-
 sítí hveit, hogy egyelőre nagy-
 bőjti időben minden vasárnap és
 ünnepnap szent mise lesz a Rákó-
 czi-uti felsőpárti rk. iskolánál (cse-
 gettyűs iskola) d. e. fél 9 órakor.
 Minden vasárnap pedig ugyanott
 délután 4 órakor, műsoros vallásos
 délután lesz a Kongregáció és az
 iskolás gyermekek közreműködé-
 sével.

Elgázolt egy főügyészt az
autóbusz a budai alagutban.
 Súlyos szerencsétlenség érte Parád
 László dr. királyi főügyészt, akit a
 budai alaguton keresztülhaladtában
 az egyik szembejövő autóbusz el-
 gázolt. A szerencsétlenül járt fő-
 ügyészt súlyos bordatöréssel és agy-
 rázkódással a mentők szállították
 kórházba.

**Miből szerezte Coty a va-
 gyonát.** Hirt adtunk a napokban
 arról, hogy a magyargyalázó cikke-
 iről hirhetté vált Coty parfümgya-
 ros a Bonapartek trónrajutása ér-
 dekében nagyszabású császárpárti
 propagandát kezdett. Most a párisi
 lapok élénken firtatják Coty vagyoni
 állapotát, illetőleg azokat a forráso-
 kat, amelyekből ez a nagyszabású
 kalandor „illatos“ bonapartista moz-
 galmát táplálja. A párisi lapok
 ugyanis tudni vélik, hogy Coty hely-
 zete évekkal ezelőtt távolról sem
 állt ilyen rózsásan s piszkos üzle-
 teket sejtettek a háttérben, melyek-
 nek alapjából a parfümgyáros leg-
 újabb vállalkozását finanszírozza.

**Nürnbergben nagy szere-
 tettel fogadták a magyaro-
 kat.** Nürnbergi jelentések szerint,
 annak dacára, hogy egész nap zu-
 hog az eső, a város lakossága cso-
 portostul rajzik az utcákon és lel-
 kesen ünnepli a magyar vendége-
 ket, akik a város nevezetességeit
 tekintik meg és elragadtatással van-
 nak Dürer városának szépségei
 iránt. A Farsangi lakodalom című
 opera előadása iránt oly rendkívüli
 nagy az érdeklődés, hogy bár min-
 den jegyet elővételben eladtak már,
 a közönség újabb és újabb roha-
 mainak van kitéve a Városi Szin-
 ház, mert mindenki látni akarja
 Poldini magyar biedermeier dal-
 játékát. Hasonló nagy érdeklődés
 előzi meg a Turandot előadását is,
 melyet a Farsangi lakodalom után
 fog színre hozni az Operaház együt-
 tese.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön 6 órakor mérsékelt, este 8 órakor
 rendes helyárrakkal!

A nizzai éjszakák

(Paradise).

10 felvonásban. Mély hatásokban gazdag történet Nizza káp-
 rázatos életéből. Megrendítő, tanulságokkal gazdag attrakció.
 Főszereplő: **Betty Balfour.**

Super attrakció!

Ham mindent tud burleszk 2 felvonásban.

Csak a fejét burleszk 2 felvonásban

Gaumont Hiradó.

15 felvonás!

Rádió-műsor

Csütörtök, február 28

- 9.15. Hangverseny. Temesváry,
 Kerpely, Polgár trió.
 9.30. Hírek.
 9.45. A hangverseny folytatása.
 12. Déli harangszó az Egyetemi-
 templomból, időjárásjelentés.
 12.05. Gramofonhangverseny.
 12.25. Hírek.
 12.35. A hangverseny folytatása.
 13. Pontos időjelzés időjárás- és
 vizállásjelentés.
 14.30. Hírek, élelmiszerek.
 16. Rádió Szabad Egyetem.
 16.45. Pontos időjelzés, időjárás-
 és vizállásjelentés, hírek.
 17.10. A m. kir. földmivelésügyi
 minisztérium rádióelőadássorozata.
 18.40. Baranyi János zongorahang-
 versenye.
 18.40. Gyorsirási tanfolyam.
 19.25. Angol nyelvoktatás.
 20. Előadás a Studióból. «A név-
 telen hajó» Szinjáték 3 felv.
 22. Pontos időjelzés, hírek és
 időjárásjelentés. — Utána Rigó Jan-
 csi és cigányzenekarának hangver-
 senye.

TŐZSDE

Szentési gabonaárak: Buza
 23'90, rozs 21'50 tengeri 27'50, ta-
 karmányárpa 24'00, zab 23'50, korpa
 20'00.

Buza 80 kg. tiszavidéki 25'50—26'10
 rozs 23'00—23'10, tengeri uj 27'35—
 28'15, takarmányárpa 25.25—26.50,
 buza 25'75—26'25, korpa 18'75—19'25
 budapesti paritásban.

Sértés árak: Fialat, könnyű
 1.20—1.42, közép 1.47—1.48, nehéz
 1.54—1.56, I. rendű öreg zsirsértés
 1.42—1.46.

Tegnap Zürichben 100 pen-
 gőért 90'67.5 svájci frankot fizettek.

APRÓHIRDETESEK

*Eladó kedvezményes áron 2 da-
 rab egynegyed lóerős villanymo-
 tor a Tudományos Mozcószínház-
 nál, valamint egy üzemképes ve-
 títő gép.*

*Stammer Sándor-ucca 16 számú
 ház eladó. Értekezni lehet vitéz
 Dr. Boncos Miklós ügyvéddel.*

*Széchenyi-ucca 79 számú ház el-
 adó. Értekezni lehet vitéz Dr.
 Boncos Miklós ügyvéddel és Hor-
 váth Mihály-ucca 19 szám alatt.*

*A gőz- és kátfüldő pénteken
 megnyit.*

*Bognár és szijgyártó segédet ke-
 resek azonnali belépésre. Nagy-
 töke 52. Szeder-major.*

*Csinosan butorozott szoba ki-
 adó. Azonnal elfoglalható. Jókai-
 utca 61 szám.*

*Alsóréti ujtelep 108 számú ház,
 Nagyhegyen fél hold szőlő és
 Nagynomáson 1900 négszögöl
 szántó föld eladó. Értekezni lehet
 Jókai-utca 42 szám alatt.*

*Kátai-ucca 8 szám alatt egy
 szoba, konyhás lakás mellékhe-
 lyiségekkel együtt kiadó.*

Értesítés.

Tisztelettel értesítem nb. meg-
 rendelőimet, hogy Hoffmann J.
 és fia cég üzletéből eljöttem és

szabóműhelyemet

Sáfrány Mihály-utca 40. szám
 alá helyeztem. Elsőrendű szö-
 vetminták nagy választékban!
 Kérem a tisztelt megrendelőim
 további szives pártfogását

Mészáros Ferenc
 IV., Sáfrány Mihály-u. 40.

